
11 листопада за всебічної підтримки Проекту USAID «Підтримка реформи охорони здо-

ров’я», Міністерство охорони здоров’я України, а саме заступниці Міністра охорони здо-

ров’я Ірина Микичак та Марія Карчевич провели зустріч із зареєстрованими провайдерами 

безперервного професійного розвитку (далі – БПР). 

Більше ніж 180 учасників, які займаються післядипломним навчанням медичних працівників, 
взяли участь в активному обговоренні планів щодо формування та розвитку в Україні про-
зорої та ефективної системи БПР.

Учасникам було представлено ключові принципи подальшого розвитку системи БПР, пре-
зентовано концепцію, бізнес-процеси та запланований функціонал електронної системи 
реєстрації провайдерів та заходів БПР.

ЛИСТОПАД 2022

СПІВРОБІТНИКИ ПРОЕКТУ ПРЕДСТАВИЛИ У США 
РЕЗУЛЬТАТИ ПІДТРИМКИ РЕФОРМ В СИСТЕМІ 
ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ

На початку листопада четверо співробітників Проекту представили у Сполучених Штатах 

Америки результати підтримки Проектом реформ в системі охорони здоров’я України. 

Команда Проекту взяла участь у щорічній конференції  Американської асоціації громадсько-

го здоров’я (APHA), яка є найбільшим і найвпливовішим щорічним форумом фахівців у сфері 

громадського здоров’я, під час якого спільнота громадського здоров’я ділиться досвідом 

розробки надійних наукових програм, налагоджує зв’язки, бере участь у неформальних за-

ходах та плакатних сесіях. 

Оргкомітет APHA відібрав чотири абстракти співробітників Проекту для усних виступів на 

конференції, яка проходила з 6 по 9 листопада в місті Бостон (США). Темами виступів були: 

покращення якості та доступу до протитуберкульозних послуг в Україні шляхом про-

ведення точного обрахунку вартості послуг; 

результати кількісного дослідження щодо оцінки гендерних знань медичних праців-

ників в Україні; 

оцінка лікарняного сектору України для обґрунтування рішень у сфері планування та 

розвитку;

ліквідація неофіційних платежів за послуги первинної медичної допомоги: результати 

реформи системи фінансування охорони здоров’я в Україні.

Крім індивідуальних виступів, команда також провела  презентацію щодо ролі Проекту у під-

тримці уряду України у плануванні відбудови сектору охорони здоров’я з метою покращен-

ня та відновлення надання основних медичних послуг на місцевому рівні та на рівні закладів 

охорони здоров’я в регіонах, які найбільше постраждали від війни. Презентація результатів 

досліджень і діяльності Проекту стала чудовою нагодою максимально представити Україну 

на щорічній конференції, налагодити нові професійні зв‘язки та обмінятися думками про роз-

ширення майбутніх досліджень.

У Вашингтоні команда Проекту провела зустріч з представниками USAID та групи з між-

народного розвитку компанії «Делойт» (Deloitte International Development Organizations 

(IDO)). Під час зустрічей було обговорено реформу охорони здоров’я в Україні, пріорите-

ти і стратегії відновлення системи охорони здоров’я, а також подальшу координацію й спі-

впрацю між партерами-виконавцями проектів USAID та іншими донорами, а також оцінку 

реалізації відновлення системи охорони здоров’я в Україні. 

На брифінгу, організованому Відділом глобального здоров‘я USAID, присвяченому заходам, 

спрямованим на зміцнення системи охорони здоров’я України, відбулася презентація двох 

досліджень Проекту. Темами виступу стали питання неофіційних платежів та витрат на ліку-

вання туберкульозу, що презентували Максим Дуда – заступник керівника Проекту, 

та Анна Ющенко –  радник з питань  фінансування охорони здоров’я Проекту.

Представлені результати дослідження доводять, що зміни у підходах до фінансування охо-

рони здоров’я призвели до різкого скорочення неофіційних платежів на рівні ПМД. Також 

під час презентацій були також представлені рекомендації щодо розробки Програми ме-

дичних гарантій із застосуванням науково-обґрунтованих підходів.

Команди Відділу глобального здоров‘я USAID/Вашингтон та групи IDO компанії «Делойт» 

відзначили успіх Проекту у просуванні реформ і заходів з відновлення, а також самовід-

даність української команди під час війни.

USAID ПІДТРИМУЄ ПЛАНИ МОЗ ЩОДО 
БЕЗПЕРЕРВНОГО ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ 
МЕДИЧНИХ ТА ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ

ІНФОРМУВАННЯ ВПО ЩОДО ДОСТУПУ ДО 
МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ В УКРАЇНІ

Наша мета – забезпечити високу якість заходів БПР на основі кращих світових прак-

тик. Ми будуємо ринок безперервного професійного розвитку, що працюватиме в ін-

тересах медичного працівника і гарантуватиме якісне навчання. Медичні працівники 

повинні чітко розуміти, хто із провайдерів доброчесний, де та у кого краще проходи-

ти навчання для того, щоб не лише отримати бали за підвищення кваліфікації, але й 

отримати знання та корисні матеріали для розвитку.

Війна показала, наскільки незламними і сильними є люди в Україні, де система охо-

рони здоров’я не розвалилася через вторгнення і постійні обстріли. Результати 

повторного дослідження неофіційних платежів на рівні ПМД свідчать про те, що 

реформа охорони здоров’я, збільшення державних витрат на охорону здоров’я та 

підвищення заробітної плати медикам значно зменшують корупцію. Брифінги та 

обговорення на конференції APHA, з командами USAID і «Делойт» допомогли краще 

зрозуміти методологію та вибірку дослідження, його результати і зміни у поведін-

ці. Ці різні аудиторії показали мені ширший контекст і перспективи інших країн, а 

також загальний вплив Проекту. Я вдячна за можливість поширювати досягнення 

професійної та відданої команди Проекту і використаю цей досвід у реалізації за-

ходів Проекту, спрямованих на підтримку трансформації та відновлення українсь-

кої системи охорони здоров’я.

Анна Ющенко

Радник з питань фінансування охорони здоров’я, Проект USAID «Підтримка реформи охорони здоров‘я»

Ірина Микичак

Заступниця Міністра охорони здоров’я України

Участь у такому міжнародному заході — це колосальна можливість як для Проекту, 

так і для України. З одного боку, Проект і його співробітники отримують безцінний 

досвід і можливість поділитися досягненнями Проекту, по-новому поглянути на вже 

звичні речі і, звичайно ж, налагодити нові професійні зв‘язки. Але для мене, як для україн-

ки, присутність України на таких заходах сьогодні не менш важлива. Саме це робить 

нас міжнародними посланцями тих кардинальних перетворень в українській системі 

охорони здоров’я, над якими ми роками працювали як команда, привертаючи увагу до 

важливості та цінності нашої роботи у розбудові кращої системи охорони здоров’я в 

Україні нами як Проектом і USAID як агенцією з підтримки таких значущих реформ і 

перетворень у всьому світі

Людмила Хомич

Радник з питань розвитку мереж закладів охорони здоров’я, Проект USAID «Підтримка реформи охорони 

здоров‘я»

У рамках роботи над системою БПР МОЗ за сприяння проекту USAID «Підтримка рефор-
ми охорони здоров’я» працює над нормативним урегулюванням питання БПР для всіх ме-
дичних працівників, включаючи фармацевтів, медичних сестер у школах, а також розробляє 
електронний інструмент реєстрації провайдерів та заходів БПР.

У рамках реалізації грантової ініціативи грантер Проекту USAID «Підтримка реформи 

охорони здоров’я» - «Українська волонтерська служба» (далі - УВС) завершила розробку 

та поширення інформаційно-освітніх матеріалів для внутрішньо-переміщених осіб. 

Їх основна мета - поширення правдивої інформації щодо доступу до медичної допомоги 
для внутрішньо-переміщених осіб. Теми освітніх матеріалів сформували відповідно до 
результатів дослідження, де взяло участь 11 384 респонденти.

У другій половині листопада УВС поширила 3 пакети інформаційних матеріалів, які підго-
товлені у різних форматах: для офлайн (плакати, буклети, пам’ятки) та онлайн (пости для 
соцмереж).

Як підтримати себе на тимчасово окупованих територіях? Поради від психолога; 
Психологічна допомога дітям;

Як поводити себе при хімічній атаці; Як поводити себе при ядерній небезпеці:

Як оформити статус інвалідності; Як діагностувати симптоми погіршення або втра-
ти слуху; Як надати домедичну допомогу при осколковому пораненні.

Часто волонтери на місцях, роздаючи брошури та розповідаючи про медичні послуги, 
чули вдячність від людей за поширення таких матеріалів, оскільки вони не знають, де шу-
кати достовірну інформацію.

У моєї доньки (7 років) почав простежуватися синдром, який я не дуже розуміла: вона 

почала закриватися після переїзду, не хоче спілкуватися зі мною або однолітками. Я 

побачила постер на зупинці громадського транспорту та вирішила звернутись до 

психолога. Тепер ми отримуємо допомогу.

ВПО, 34 роки, яка з Херсону переїхала до Одеси

Поширення інформаційно-освітніх матеріалів різними каналами дозволило проінформува-

ти більшу кількість ВПО щодо доступу до медичної допомоги, щоб вони зберегли пам’ят-

ки та листівки у зручному для них форматі для подальшого використання при зверненні 

за медичною допомогою.

Дякую вам за пам’ятки, дуже корисні. Почала опановувати телефон не тільки для 

Фейсбуку, але й для того, щоб спростити собі життя в лікарнях і не стояти в чер-

гах.

Написала у особисті повідомлення ФБ-сторінки УВС ВПО з м. ДніпроНаписала у особисті повідомлення ФБ-сторінки УВС ВПО з м. Дніпро

Загальне охоплення (офлайн і онлайн каналами комунікації) 16-ти пакетів інформаційних 

матеріалів, у рамках реалізації грантової ініціативи, склало 2,5 млн. грн.

ПРОЕКТ ПРОДОВЖУЄ ПІДВИЩУВАТИ РІВЕНЬ 
ЦИФРОВОЇ ГРАМОТНОСТІ МЕДИЧНИХ 
ПРАЦІВНИКІВ

9 листопада 2022 року, у співпраці з кафедрою управління охороною здоров’я Інституту піс-

лядипломної освіти НМУ імені О.О. Богомольця (ІПО НМУ), Проект провів онлайн-семінар 

«Цифрова освіта медичних працівників». 

Під час семінару Проект представив результати оцінки цифрової грамотності медичних 

працівників і поділився останніми новинами про розробку рамки цифрових компетенцій ме-

дичних працівників. Загалом 89 слухачів програм БПР IПО НМУ відвідали семінар та взяли 

участь в обговоренні актуальних питань цифровізації послуг охорони здоров’я та освітніх 

ініціатив, спрямованих на підвищення цифрової грамотності лікарів та медсестер. Подаль-

ше онлайн-обговорення буде проведено після розробки рамки цифрових компетенцій. 

Цифрові знання та навички для керівників закладів охорони здоров’я, а також всіх 

медичних працівників поступово, за впровадженням електронної системи охорони 

здоров’я, стають невід’ємною складовою професійного зростання та знань необхідних 

для управління закладами охорони здоров’я в сучасних умовах. Результати представ-

леного дослідження доводять, що професійна цифрова освіта є актуальним та не-

обхідними освітнім напрямом в післядипломному професійному розвитку. Серед клю-

чових цифрових знань, слухачі визначили пріоритетними такі напрями - знання та 

уміння роботи в середовищі системи електронної охорони здоров’я, кібергігієна та 

кібербезпека, нормативне регулювання ЕСОЗ, телемедичні інструменти та методи.

Вадим Терентюк

Керівник відділу з управління проектами ДП «Електронне здоров’я»

Ми робимо зручнішою та простішою сьогоднішню систему реєстрації провайдерів БПР 

та спрощуємо усі процеси, роблячи їх більш прозорими. Також розпочали проведення 

консультацій зі стейкхолдерами, щоб рухатись в єдиному векторі та мати постій-

ний діалог щодо впровадження змін.

Марія Карчевич

Заступниця Міністра охорони здоров’я з питань цифрового розвитку

Зміни, що впроваджуються, створять прозору та зручну систему для провайдерів послуг 

БПР, медиків та фармацевтів, а також мінімізують корупційні ризики. МОЗ продовжить ак-

тивний діалог із провайдерами безперервного професійного розвитку, медичною спільно-

тою, навчальними закладами та іншими партнерами задля побудови ефективної прозорої 

системи БПР, яка буде задовольняти всіх її учасників.

Проект USAID «Підтримка реформи охорони здоров‘я» (Проект), який спів-
фінансується UKAid та впроваджується компанією «Делойт», надає технічну 
підтримку Уряду України у побудові прозорої, підзвітної та ефективної системи 
охорони здоров’я, здатної задовольнити потреби населення України.

З початку війни Проект зосередив свою діяльність на таких напрямках: 
•	 адаптація та зміцнення управління у секторі охорони здоров’я в умовах війни;
•	 усунення ризиків для стабільного та прозорого фінансування охорони здоров’я;
•	 сприяння відновленню та розбудові кадрового потенціалу охорони здоров’я;
•	 покращення стабільної та безпечної роботи медичних інформаційних систем та ЕСОЗ; 
•	 сприяння відновленню та адаптації механізму надання послуг у воєнний та післявоєнний час.

Заходи спрямовані на задоволення нагальних медичних потреб внутрішньо переміщених осіб 
та громадян, особливо представників соціально незахищених категорій населення. У тісній 
координації з Урядом України, регіональними органами влади, закладами охорони здоров’я 
(ЗОЗ) та міжнародними організаціями гуманітарної допомоги, Проект продовжує моніторинг 
робочого середовища, щоб адаптувати заходи для задоволення нових потреб.

ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯ

ВСТУП

ІНФОРМАЦІЙНИЙ
БЮЛЕТЕНЬ

ПРОЕКТ USAID «ПІДТРИМКА
РЕФОРМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я»

ЗАЛИШАЙТЕСЯ В КУРСІ ОСТАННІХ ЗМІН ТА РОЗВИТКУ
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